

Τα «Τυχερά» του Πολέμου της Ουκρανίας και ποιος τα νέμεται

Γεώργιος Οικονόμου

Στις 10 Φεβρουαρίου, 2022, δύο εβδομάδες πριν από την Ρωσική εισβολή, ο Πρόεδρος Joe Biden έδωσε οδηγίες στους Αμερικανούς της Ουκρανίας να την εγκαταλείψουν μέσα σε 48 ώρες.

Από τότε, οι Ηνωμένες Πολιτείες έχουν επιστρέψει αλλά με διαφορετικό τρόπο. Χωρίς να ρισκάρουν την ζωή ούτε ενός στρατιώτη, εκμεταλλεύονται τις συμφορές που επέφερε η Ρωσσία για να αποκτήσουν στρατηγικά πλεονεκτήματα: μια Ρωσσία αποδυναμωμένη μεσοπρόθεσμα και το ΝΑΤΟ ενισχυμένο με την άμεση ενσωμάτωση της Σουηδίας και της Φινλανδίας (αν το επιτρέψει η Τουρκία !!).

Επίσης έχει επέλθει μια τεράστια αύξηση των αμερικανικών συμβολαίων για εξαγωγές σταριού, οπλικών συστημάτων και φυσικού αερίου, καθώς και μια μονοπώληση των δυτικών ΜΜΕ που παπαγαλίζουν συνεχώς την προπαγάνδα του πενταγώνου. Επομένως, γιατί να θέλουν οι Αμερικανοί να τελειώσει ο πόλεμος;

Η απάντηση είναι ότι δεν θέλουν. Για εβδομάδες τώρα είναι φανερό ότι ο μόνος τερματισμός του πολέμου τον οποίο οι Ηνωμένες Πολιτείες θα καλωσορίσουν θα είναι παρέλαση της νίκης των Δυτικών στρατιών στους δρόμους της Μόσχας, με τον Biden στο βήμα και τον Πούτιν σε σιδερένιο κλουβί.

Όταν είναι να επιτελέσουν τον δεδηλωμένο σκοπό τους, δηλαδή την «αποδυνάμωση της Ρωσσίας», στην πραγματικότητα του «ματώματος» της, οι Ηνωμένες Πολιτείες δεν φείδονται εξόδων.

Παραχωρούν πιο επιθετικό, πιο εξειδικευμένο οπλισμό στην Ουκρανία και (ίσως) να προσφέρουν βοήθεια για την εξόντωση Ρώσων στρατηγών και να είναι υπεύθυνοι για την βύθιση της ναυαρχίδας του Ρωσικού στόλου. Επίσης, τους τελευταίως τρεις μήνες το Κογκρέσσο έχει εγκρίνει βοήθεια \$ 54 δις που αντιστοιχεί σε περισσότερο από το 80% του Ρωσικού στρατιωτικού προϋπολογισμού.

Αρχικώς ο Biden πίστευε ότι βοηθώντας ευθέως την Ουκρανία θα άναβε το φυτίλι για τον τρίτο παγκόσμιο πόλεμο. Φαίνεται ότι έχει καταλήξει στο συμπέρασμα ότι η πυρηνική απειλή από την Μόσχα ήταν μπλόφα και ότι η Ρωσσία, της οποίας την στρατιωτική ισχύ υπερεκτιμούσε, δεν πρέπει να λαμβάνεται υπ' όψιν.

Στο το σημείο αυτό έχει την ίδια γνώμη με τους νεοφιλελεύθερους Ρεπουμπλικάνους για τους οποίους οποιαδήποτε παραχώρηση στα επεκτατικά σχέδια του Πούτιν είναι ανάθεμα.

Στις 21 Μαΐου, ο Zelensky επανέλαβε ότι ο πόλεμος μπορούσε να τελειώσει στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων. Αλλά με την διπλωματία να είναι ανίκανη να επιβληθεί, ο Ρωσικός στρατός συνεχίζει την καταστροφική του επέλαση στις πόλεις του Donbass, και οι Αμερικανοί πολιτικοί ηγέτες εξυπηρετούνται από την μεγέθυνση της διαμάχης.

Εν τω μεταξύ η Ευρώπη παρακολουθεί παθητικά, διαιρημένη μεταξύ ενός μάλλον απομονωμένου Γάλλου Προέδρου Μακρόν ο οποίος ορθώς παρατήρησε ότι «η ειρήνη δεν μπορεί να κτισθεί πάνω στον εξευτελισμό της Ρωσσίας» και του πρωθυπουργού της Εσθονίας Kaja Kallas, να απαντά «Δεν πρέπει να προσφέρουμε στον Πούτιν οδό διαφυγής Η λύση είναι μόνο στρατιωτική. Η Ουκρανία πρέπει να κερδίσει τον πόλεμο».

Για την ώρα οι καραγκιοζοπαίχτες της Ουάσιγκτον κινούν τα νήματα της Ευρώπης.